



REFUGIO DE DAMNIFICADOS. Van, Turquía, diciembre, 1°. Una montaña sirve de fondo a las tiendas de campaña levantadas por los refugiados, junto a los edificios derrumbados por el terremoto en Turquía Oriental.

Los Terroristas Asesinan a Otro Coronel en Argentina

Buenos Aires, diciembre 1°. (UPI). Un renovado brote de violencia política dejó hoy un saldo de tres muertos, cuando guerrilleros izquierdistas asesinaron a tiros un Coronel del ejército que viajaba con sus hijos en automóvil, horas después que fuerzas militares y policiales dieran muerte a dos sediciosos que intentaron eludir un puesto de control caminero.

Con las bajas registradas en ambos incidentes el total de muertos por la violencia política y gremial en la Argentina se eleva desde comienzos del año a 1.233 personas, según estimaciones extraoficiales.

Esta mañana, seis pistoleros que ocupaban tres automóviles interceptaron en el elegante barrio de Palermo el paso del vehículo en que el Coronel Leonardo R. D'Amico, Profesor de la Escuela Superior de Guerra en la que actuaba como Director del Departamento de Estrategia, llevaba a varios de sus hijos al colegio donde cursan sus estudios.

Un comunicado del Comando en jefe del ejército informó que los atacantes abrieron contra el

automóvil de D'Amico, quien juntamente con un conscripto que estaba al volante repelió la agresión a tiros. No obstante, el jefe militar y el soldado resultaron gravemente en el tiroteo, aunque su resuelta acción para rechazar el ataque de los guerrilleros les permitió mantener ileso a los niños.

El segundo cuerpo de ejército, con asiento en Rosario, distante 310 kilómetros al noroeste de Buenos Aires, informó por otra parte en un comunicado que esta madrugada fuerzas conjuntas dieron orden de detención a los ocupantes de un automóvil, que se desplazaba por la ruta número 34, a fin de identificarlos.

Al ser desatada la orden, prosigue el comunicado, los efectivos de seguridad iniciaron la persecución en medio de un intenso tiroteo, que finalizó cuando el vehículo al que se daba caza chocó contra un árbol.

Como consecuencia, el automóvil se incendió y al extinguirse las llamas los policías y soldados comprobaron que sus dos ocupantes, ambos del sexo masculino.

Fuertes Nevadas Sufren los Damnificados en Turquía

VAN (Turquía), diciembre 1°. (UPI) Temblores de escasa intensidad continuaron registrándose hoy en la Provincia turca de Van, mientras los sobrevivientes del devastador terremoto del miércoles pasado sepultaban a sus deudos en medio de inclementes condiciones atmosféricas.

El número oficial de muertes ocurridas a causa del sismo se mantuvo en 3.920, pero se teme que aún falten muchos cadáveres por contarse. En los últimos temblores no hubo que lamentar nuevas víctimas o daños, dijeron las autoridades.

El Gobierno incrementó su campaña para persuadir a los granjeros que abandonen las aldeas debastadas y se trasladen a centros especiales para refugiados, instalados en las llanuras de Van, ofreciéndoles adquirir su ganado a precios muy por encima del normal.

Los granjeros se niegan a abandonar sus animales —en muchos casos su última posesión— y trasladarse a tierras más bajas, donde fueron levantadas tiendas de campaña ártica, para dar abrigo a unas 30.000 personas que quedaron

desamparadas. Las autoridades temen que los sobrevivientes perezcan de frío si permanecen en tierras elevadas durante esta época de grandes nevadas en las montañas, que rodean al Lago Van y la temperatura desciende a 20 grados bajo cero.

Los sobrevivientes que ya fueron evacuados a la localidad de Van, están alojados en la estación ferroviaria, en las escuelas, en galpones y en edificios públicos. La Luna Creciente Roja, el equivalente de la Cruz Roja ya instaló cocinas especiales de campaña para alimentarlos.

Igualmente se levantaron cuatro grandes tiendas de campaña para alojarles en Van, Muradiye, Cildir y Ozalp, dijeron las autoridades.

Militares norteamericanos de la base aérea de Incirlik, en el sur de Turquía, colaboraron levantando un campamento de grandes tiendas con capacidad para 40 personas cada una, y provistas de calentadores que fueron traídos en avión desde los Estados Unidos.

Ali Sahir, un granjero de 85 años, fue rescatado ayer con vida después de haber permanecido durante 119 horas enterrado bajo los escombros de su casa cubiertos de nieve.

RADIOFOTO AP PARA EL DIARIO DE HOY



DOS FAMOSAS ESTRELLAS. Nueva York, diciembre 1°. Bing Crosby y Rise Stevens, dos cantantes estelares del pasado, durante su desayuno-reunión de esta mañana en un restaurante de Nueva York. Se veían por primera vez en 32 años.

Amenazan a las Líneas Aéreas de Honduras

TEGUCIGALPA, 1°. Dic. (ACAN-EFE) - Las Líneas Aéreas Hondureñas con conexiones en el extranjero han adoptado medidas extremas de seguridad, ante reiteradas amenazas de grupos cubanos anticastristas con sede en Miami, Estados Unidos, de atentar contra sus aparatos.

Las organizaciones anticastristas responsables de las amenazas a los aviones hondureños son "El Cóndor" y

"Coordinación de Organizaciones Revolucionarias Unidas" (CORU), que "acusan" a las líneas aéreas de Honduras de organizar excursiones turísticas a Cuba.

Al principio no se dio mucho crédito a las amenazas terroristas, pero cuando se comprobó que se atribuían la responsabilidad del atentado dinamitero contra un aparato de "Cubana de Aviación", que dejó un saldo de 73 víctimas, el asunto se ha tratado con seriedad.

Extraoficialmente se sabe que antes de emprender un vuelo, las líneas aéreas hondureñas practican registros especiales a sus usuarios y equipaje y que toda carga es sometida a una cuarentena.

—Favor pase a la Pág. 24.

Estrella Camión Contra Portón de la Casa Blanca

WASHINGTON, diciembre 1°. (AP). Un hombre estrelló hoy un camión contra uno de los portones de la Casa Blanca, pero el portón resistió y el individuo fue capturado de inmediato, según dijeron las autoridades.

La parte delantera del camión quedó aplastada contra el portón noroeste, luego que el conductor hizo un viraje abrupto en la concurrida Avenida Pennsylvania.

Un vocero del Servicio Secreto dijo que el conductor Steven B. Williams, de 38 años, residente de Santa Fe, Nuevo México, fue

—Favor pase a la Pág. 11K.

Otra Desvaluación del Sol Peruano

LIMA, diciembre 1°. (UPI). El Banco Central de Reserva (BCR) dispuso hoy el decimosexto reajuste del Sol, el signo monetario peruano, en poco más de diez semanas, al fijar la paridad cambiaria en 68 soles por dólar.

Desde el jueves pasado la paridad era de 67.73 soles por dólar.

La nueva cotización significa un incremento del valor de la moneda estadounidense, así como de otras divisas, con respecto a la moneda nacional, en un 0.39 por ciento. En el caso del dólar, rige desde septiembre de 1975, una sola cotización para las operaciones de compra y venta, no así para las demás monedas extranjeras.

La serie de reajustes, sumados a la desvaluación del 20 de septiembre, hace que el sol haya perdido frente al dólar 35.37 por ciento, en tanto que el dólar ha ganado frente al Sol 51.11 por ciento.

Ley para el Control de Plagas de Café Pedirán en Nicaragua

MANAGUA, 1 diciembre (ACAN-EFE).— El gremio caficultor de Nicaragua solicitará al Congreso una ley que obligue a los dueños de haciendas de café a la renovación de sus plantaciones y a mejorar niveles de fertilización y de fumigación, para contrarrestar las plagas que afectan esta industria.

Los cafetaleros se reunirán en el Auditorio del Banco Central dentro de las próximas 48 horas, con el fin de emitir un pronunciamiento en tal sentido.

Con la nueva legislación se persigue obviar el problema de haciendas de café altamente tecnificadas frente a otras con cafetales viejos y vulnerables a las plagas.

El movimiento ha tomado fuerza

después de que el Ministro de Agricultura, Klaus Sengelman, confirmase la existencia de "un pequeño brote de roya del café" en haciendas situadas al sur de la capital.

La legislación propuesta, según los directivos cafetaleros, debe funcionar paralela a una política crediticia del Gobierno, para que los cafetaleros tengan obligación de mejorar sus cafetales, pero también para que puedan disponer de fondos para el rubro del combate de las plagas.

Actualmente, ante la evidencia de la roya del café en el país, el Gobierno ha ordenado un rastreo en la costa del Pacífico y del norte

—Favor pase a la Pág. 11K.

Vigilancia Militar en Zona de la Roya de Café en Nicaragua

MANAGUA, diciembre 1°. (ACAN-EFE). Un total de 48 soldados nicaragüenses están ejerciendo labor de vigilancia en la zona afectada por la roya del café, en haciendas situadas al sur de esta capital.

Esta información fue revelada hoy al pleno de la Cámara del Senado por un miembro de ese cuerpo legislativo, originario de la zona donde se ha detectado el pequeño brote de roya del café.

El Senador Alfredo Mendieta, de la representación minoritaria en el Congreso, destacó la seriedad y prontitud con que el Gobierno está enfrentando el problema que afronta el gremio caficultor nicaragüense.

vigilancia militar es estricta en la zona, para evitar una peligrosa propagación del hongo virulento, que provoca la herrumbre en el café.

Además, informó que ayer y hoy se ha procedido a la fumigación de las 67 manzanas afectadas por la roya.

Originalmente, el Ministro de Agricultura y Ganadería, Klaus Sengelman, había dicho que el área afectada era de 56 manzanas.

El parlamentario reveló que la vigilancia militar evitó que elementos curiosos sacaran de la zona de cuarentena ramas de café infestadas con el hongo, para llevarlos como muestras a otras zonas cafetaleras del país.